

英治時期香港何來民主

從五十年代初華革會倡議民主選舉受到打壓說起

文滿林副會長

過氣政客、末代港督彭定康藉他的新書發布會機會，又來香港搞局。並對回歸後的特區指指點點，指手劃腳，“叫”特首林鄭月娥向中央表明爭取民主不是顛覆政權云云。記憶所及，這個過氣政客自香港回歸中國二十年來，已不是第一次來香港“活動”。總之，每逢香港特區出現一些重大事故和爭論，這個過氣政客就藉詞來港。今次也不例外。事關近期“港獨”猖獗，以及法院對“佔中”違法分子進行依法檢控。一場空前的“搞港獨”與反“港獨”的鬥爭異常激烈。這個過氣政客千里迢迢從英國跑來香港當然有其不可告人的目的。有說是為反對派及“港獨”分子鼓氣。有說向港英餘孽及隱藏的司法系統人士進行獻計和“施壓”。美其名所謂爭取“民主”不是顛覆。而對那些為爭取“民主”的違法者，受檢控時“有關”人士應從輕“發落”。

過氣政客大談民主，又說什麼爭取民主不是顛覆政權。然而這個過氣政客卻不知、或者是詐不知早在上世紀五十年代初，香港華人革新協會向港英政府提出建議，建議立法局及市政局兩個議會要有民選議員，代表市民反映意見（民意）。可是華革會（簡稱）的建議不但沒有得到港英當局的關注和回應。相反，視華革會提出的兩個議會要有民選議

席的建議成為顛覆港英政府管制的“罪名”，甚至將華革會的背景及負責人的有關資料包括家庭成員歷史作出重大調查，並將有關資料寫成政治檔案，存寄在英國政府內部。同時，自那時起，華革會便成為港英政府打壓對象，一直至“九七”香港回歸之後。華革會在英國存有檔案之發現，是在約十年前英國政府所公佈出來的。華革會之所以一直受到港英當局打壓及有檔案存放英倫，主要的就是華革會第一個民間團體向港英當局提議要有民選議員進入立法局，作為民意代表。就此而已。擺在當下，當然不成問題和“罪狀”。但在港英管制下，卻成顛覆政權的罪名。何來民主？！

英國統治香港百多年，從來就沒有民主可言。華革會事件就是一個鐵錚錚的事例。上世紀五十年代初發生“三一”事件，華革會時任主席莫應淮（莫華倫祖父）負責迎接廣東省慰問團來港慰問火災災民事件，莫應淮就被港英當局以莫須有罪名將其遞解出境。其最大原因，就是華革會在“三一”事件之前向港英當局提倡民選議員而遭港英當局“懷恨”在心，進行報復。何來民主？！若有民主，就應讓華革會主席莫應淮提出申訴，以什麼罪名遞解出境。

至於在香港臨將回歸中國的最後幾年，港英當

局將三級議會逐步推行所謂的民主選舉，並不出於自願，而是“迫”出來的，可以說是包藏禍心的。若說真的有意推行民主，應在華革會五十年代初提出兩個議會要有民選議員的建議時就接受，而不是到了英國就快撤離香港時才草草推行所謂民主選舉。

港英當局在臨撤離香港時推行民主，及立法局選舉，有其目的和用意。就是利用立法局民選議員抗衡特區政府管治。當年彭定康上任不久，就提出了所謂“三違反”及“三腳櫂”把戲，利用立法局來向中國政府抗衡，說什麼中英兩國連成的有關協議，必須要得到香港立法局通過才有效云云。這就是港英當局臨走時草草推行所謂的民主和民主選舉的最大禍心。

說到民主，香港回歸後的民主及程度遠超港英管治香港百多年不知多少倍。各級會議議員都全是由市民一人一票選出來的。特首也是由市民選出來的一千二百個選委投票選出來的。不似回歸前港督由英女皇委任，不容港人接受不接受。其他的民主更不必多說了。青山遮不住，畢竟東流去。過氣政客無論怎樣搞局，最後還是注定失敗的。

心腦 “保護神” | 高技術 高含量 高品質
超強吸收率 | 每日服用 安心衛士

優惠華革會員

買一送一

Cotonil 各多尼牌輔酶CoQ-10

HK\$ 298

- ✓ 適合關注改善機能、延遲衰老人士
- ✓ 適合關注心臟心血管人士
- ✓ 適合關注三高人士

公司名稱：神龍企業有限公司
公司電話：27811155



森豐服務有限公司
SUM FUNG SERVICES CO.,LTD.

服務範圍

- 住宅、工業及商業大廈清潔
- 地毯清潔服務及玻璃幕牆清潔
- 蟲鼠控制服務
- 廢物處理服務



Cert. No. AJA04/8190

Tel: 2556-3088 Fax: 2965-4649
E-mail: sumfung@biznetvigator.com
香港柴灣豐業街 12 號啟力工業中心 B 座 7 樓 12 室